

Άσκηση Μικροκύματα

Οι ιδιότητες αμείνου χώρου είναι:

α) Για $x > 0$: $\epsilon_{r1}(\omega), \mu_{r1}(\omega), \sigma_1 = 0$

β) Για $x < 0$: $\epsilon_{r2}(\omega), \mu_{r2}(\omega), \sigma_2 = 0$

επιφανειακή

Στο επίπεδο $x=0$ ισχύει η ρευστική κατανομή

$$\underline{J}_s = \hat{z} f(t) \text{ (A/m)}$$

με $f(t)$ τυχαία συνάρτηση ($t = \text{χρόνος}$)

Ζητείται ο υπολογισμός του ηλεκτρομαγνητικού πεδίου για $x > 0$ και $x < 0$.

Το μαγνητικό πεδίο επειδή πρέπει να είναι κάθετο στην κατεύθυνση των \underline{J}_s αλλά και στον άξονα διάδοσης x δε είναι

για $x > 0$
$$\underline{H}_1(x,t) = \hat{y} \int_{-\infty}^{+\infty} d\omega e^{j\omega t} h_1(\omega) e^{-j\frac{\omega}{c} n_1(\omega)x}$$

με $n_1(\omega) = \sqrt{\epsilon_{r1}(\omega)\mu_{r1}(\omega)}$, $\epsilon_0 = \frac{\omega}{c}$

για $x < 0$
$$\underline{H}_2(x,t) = \hat{y} \int_{-\infty}^{+\infty} d\omega e^{j\omega t} h_2(\omega) e^{+j\frac{\omega}{c} n_2(\omega)x}$$

Τα παραπάνω είναι αντιστροφές μετασχηματισμού Fourier.

Τα αντίστοιχα ηλεκτρικά πεδία δε είναι

$$\underline{E}_1(x,t) = \hat{z} \int_{-\infty}^{+\infty} d\omega e^{j\omega t} h_1(\omega) Z_1(\omega) e^{-j\frac{\omega}{c} n_1(\omega)x}$$

όπου $1/Z_1(\omega) = \sqrt{(\epsilon_0 \epsilon_{r1}(\omega)) / (\mu_0 \mu_{r1}(\omega))}$

$$\underline{E}_2(x,t) = \hat{z} \int_{-\infty}^{+\infty} d\omega e^{j\omega t} h_2(\omega) Z_2(\omega) e^{+j\frac{\omega}{c} n_2(\omega)x}$$

$1/Z_2(\omega) = \sqrt{(\epsilon_0 \epsilon_{r2}(\omega)) / (\mu_0 \mu_{r2}(\omega))}$

(2)

Τα να υπολογίσουμε τις συναρτήσεις $h_1(\omega)$ και $h_2(\omega)$ χρησιμοποιούμε τις οριακές συνθήκες

α) $\underline{E}_1(x,t) = \underline{E}_2(x,t)$ για $x=0$

Συναρτήσεις

$$\int_{-\infty}^{+\infty} d\omega e^{j\omega t} h_1(\omega) Z_1(\omega) = \int_{-\infty}^{+\infty} d\omega e^{j\omega t} h_2(\omega) Z_2(\omega)$$

πολλαπλασιάζω με $e^{-j\omega' t}$ και επεκτείνω από $t = -\infty$ μέχρι $t = +\infty$ και γινώσκουμε

$$\int_{-\infty}^{+\infty} e^{j(\omega - \omega') t} dt = \delta(\omega - \omega') 2\pi$$

εξω

$$h_1(\omega') Z_1(\omega') = h_2(\omega') Z_2(\omega') \quad (1)$$

β) $\underline{J}_s = \frac{1}{2} \times \left(\left. H_1(x,t) \right|_{x=0^+} - \left. H_2(x,t) \right|_{x=0^-} \right)$

$$f(t) = \int_{-\infty}^{+\infty} d\omega e^{j\omega t} (h_1(\omega) - h_2(\omega))$$

και πολλαπλασιάζω με $e^{-j\omega' t}$ από $t = -\infty$ μέχρι $t = +\infty$ βρίσκουμε

$$\frac{1}{2\pi} \int_{-\infty}^{+\infty} e^{-j\omega' t} f(t) dt = h_1(\omega') - h_2(\omega') \quad (2)$$

$$= F(\omega') / 2\pi$$

όπου $F(\omega') = \frac{1}{2\pi} \int_{-\infty}^{+\infty} e^{-j\omega' t} f(t) dt$

3
 Λογισμός της Εξ. (1) και (2)

$$h_1(\omega') - \frac{h_1(\omega')}{Z_2(\omega')} Z_2(\omega') = \frac{F(\omega')}{2\pi}$$

$$h_1(\omega') = \frac{F(\omega')(2\pi)}{1 - \frac{Z_1(\omega')}{Z_2(\omega')}} = \frac{F(\omega')(2\pi) Z_2(\omega')}{Z_2(\omega') - Z_1(\omega')}$$

$$h_2(\omega') = \frac{Z_1(\omega')}{Z_2(\omega')} \frac{F(\omega')(2\pi)}{1 - \frac{Z_1(\omega')}{Z_2(\omega')}} = \frac{F(\omega')(2\pi) Z_1(\omega')}{Z_2(\omega') - Z_1(\omega')}$$

Τυπίζοντας την βολή στην $F(\omega)$ υποθέτουμε
 να είναι η μορφή $\alpha \delta(\omega - \omega_0)$ με α σταθερά
 οπότε η-α.

$$E_1(x, t) = \frac{1}{2\pi} \int_{-\infty}^{+\infty} d\omega e^{j\omega t} \frac{Z_1(\omega) Z_2(\omega)}{Z_2(\omega) - Z_1(\omega)} F(\omega)$$